

“我们的节日·春节元宵”主题活动启动 民俗传承让年味浓起来

本报讯 (记者 张磊杰) “这个‘囍’字对我来说是最好的礼物,除了过春节,今年我要结婚了,算得上是双喜临门。”奉化姑娘王海芬拿着象山剪纸大师谢才华刚刚为她剪的“囍”字高兴得合不拢嘴。昨天下午,2015年宁波市“我们的节日·春节元宵”主题活动启动仪式在南塘老街中心广场举行。

春节是中国人最重要的传统节日。在2015年春节、元宵节即将来临之际,市委宣传部、市文明办联合市文化广电新闻出版局等部门,共同主办了此次活动。这次活动从元月15日陆续开始,一直到农历羊年的元宵前后,历时一个多月。这份“节日大餐”包括民俗传承、文化活动、志愿服务、慰问帮困等4大类共

325项重点活动。

丰富多彩的活动中,民俗传承类是亮点。在昨天的启动仪式现场,象山谢才华剪纸、中国结编制技艺、灯彩扎制等非遗项目展示台前围满了热情的市民。“这里张灯结彩,还有许多传统技艺,让人感受到了浓浓的过年气氛。”家住江东的周大姐说。

据了解,活动期间,各地各部门还将充分利用非遗中心、图书馆、博物馆等场所,挖掘展示一大批民间民族文化和习俗,如宁海前童元宵行会、鄞州区“送春联、剪窗花、揉年糕”活动、宁波博物馆“三羊开泰七禧迎春”新春七天特别活动、宁波市图书馆“书香宁波”羊年手绘明信片设计大赛等。



共绘新年梦

昨天下午,宁波地铁运营分公司邀请了20名来自艺术培训中心的小朋友,在樱花公园站开展以“携手共绘新年梦”为主题的绘制大地画活动。

记者 龚国荣 通讯员 张晓庆

《见邻居家遭窃 来慈溪打工的吕少为浴血擒贼》后续

慈溪当地为吕少为申报“见义勇为奖” 如申报成功医药费就解决了

本报讯 (记者 吴震宁) 昨天,本报刊发了《见邻居家遭窃 来慈溪打工的吕少为浴血擒贼》一文后,不少读者致电本报新闻热线87777777对这位勇者表示敬意,并呼吁不要让英雄流血又流泪。而和吕少为一起工作的老乡、同事,都说他是一个乐于助人的善良的人。据了解,慈溪当地已着手为吕少为申报“见义勇为奖”。

昨天上午,慈溪市逍林镇政府官方微博发布消息说,当地公安已经在为吕少为申报“见义勇为奖”,申报下来后医药费可以全免,同时还有奖励。据记者了解,逍林镇政府及相关部门对吕少为的英勇事迹非常重视,目前已经安排专人跟进其“见义勇为奖”的申报工作。他们希望英雄能够早日康复。

“要让勇士没有后顾之忧,不能让英雄流血又流泪。”市民刘先生也表达了对吕少为的敬意。不少读者和刘先生一样,都提到应该保障见义勇为者的权益。

“吕师傅是一个心地善良的人。”和吕少为在慈

溪光华实业有限公司共事了6年,并且同是安徽蚌埠五河县的杨培风,昨天在电话里这样告诉记者。杨培风觉得,吕少为一向随和,和同事的关系都挺好,“在大家心里,他还很乐于助人。”

对自己的这份工作,吕少为也是认真负责。和吕少为在一个车间工作了十四五年的董言杰清楚地记得,有一年也是差不多春节前这段时间,已经提前回老家的吕少为得知厂里要赶活,工友们都快忙趴下了,就又从老家赶来公司上班。

眼下,吕少为的不少同事、老乡都想来宁波探望他,但因为春节前的活都排得满满的,大家一时脱不开身,不过最快在这两天,公司就会安排工会代表来探望慰问。“我们也会看看吕少为有什么需要,公司一定会想办法提供帮助。”慈溪光华实业有限公司安保科王海宾科长表示。

而吕少为的邻居老李在老家得知自家遭窃后,昨天也打电话给吕少为,表示了感谢。他将在这几天来宁波,当面感谢这位好邻居。

冷空气补充影响 今明气温再次回落

本报讯 (记者 陈胜男) 昨天市区最高气温升至14℃,还没来得及好好享受阳光下的温暖,今天冷空气又来了。

据市气象台预报,昨天夜里新一股冷空气补充,今天我市阴转多云,阳光不再耀眼,午后气温明显回落,市区今天1℃—7℃。明天天气又开始转好,市区多云到晴,最低气温受到冷空气影响回落至零下,最高气温也只有6℃,但时间往后推几天,就会暖和起来。

来了。

距离春节假期只剩9天了,尽管未来一段日子冷空气会时常出没,但目前看来天气还是以晴好为主。

中央气象台中期预报称,今天我国中东部地区气温将明显下降,之后气温总体回升。此外,这段时间里,全国仅贵州、广西西北部等地降水量有10—20毫米,比常年同期偏多,我国大部分地区降水量较常年同期偏少。

渔山海域 再投20座人工鱼礁 均由“三无”船舶改造而成

本报讯 (记者 鲁威 通讯员 刘御芳) 记者从市海洋与渔业局了解到,继去年7座鱼礁投放渔山海域后,近日,我市再次在该区域成功投放20座由涉渔“三无”船舶改造成的人工鱼礁。

此次投放的鱼礁均为我市渔民在“一打三整治”专项行动中主动上缴的钢质渔船,它们在船厂经过拆除机器、船舱去污清洗、机舱混凝土浇灌、压载石块、设置甲板构架等改造处理,并通过了相关部门验收。

“利用涉渔‘三无’船舶改造成人工鱼礁来建设海洋牧场,是实现‘变废为宝’的一种重要方式。”参与投放渔船的渔政工作人员表示,近期渔政部门还将在该区域投放17艘渔船。

人工鱼礁是海洋牧场建设的重要一环,它是利用人为的方法在特定海域营造一定范围的人工生态系统,保护幼鱼幼虾的渔业资源,从而提高渔获品种、数量与质量。人工鱼礁群能够改善水生生物栖息环境,为鱼类等海洋生物提供索饵、繁殖和生长场所,提高海域自然生产力。根据《宁波市海洋牧场建设规划》安排,在我市沿海将建设象山港、渔山和韭山三个各具特色的海洋牧场示范区。

据市海洋与渔业局工作人员介绍,人工鱼礁按作用分为三大类。游钓鱼礁一般设置于滨海城市旅游区的沿岸水域,供休闲游钓之用;增殖鱼礁一般投放于浅海水域,主要放养海参、鲍鱼、龙虾等海珍品,起增殖作用;渔获鱼礁一般建于鱼类的洄游通道,主要诱集鱼类形成渔场,达到提高渔获效率的目的。

此次我市在渔山海域投放的人工鱼礁属于开放性的游钓鱼礁,它不影响航道通航,又不破坏海域内的景观设置,将成为集旅游观光、休闲垂钓、海洋生态资源保护于一体的海洋生态区。

一天两例角膜捐献 4名眼疾患者重见光明

本报讯 (记者 童程红 通讯员 王海清) 昨天上午,在市眼科医院病房,刚刚完成角膜移植的4名患者接受了术后检查。医生表示,手术很成功,患者的视力正在逐步恢复,不日就能出院了。对于不知名的两位角膜捐献者,患者及家属感激不已。

患者中,最小的是16岁的高中生小梦。3年前,她患上了圆锥角膜,接受过硬性角膜接触镜治疗,效果不佳,视力越来越差,不但影响学习,连日常生活都难以自理。两年前,小梦登记等待角膜移植。

另一名患者36岁男性。由于角膜营养不良,10年前,他的视力出现渐进性下降,近几年已经接近失明。

另外两名患者都是50岁出头的女性。一人由陈年眼外伤发展为角膜白斑,一人患了虹膜角膜肉皮综合征,病情都已是晚期,只有角膜移植一种治疗方法了。

2月5日,这4名患者先后接到市眼科医院医生电话,说是合适的角膜了。次日,4台角膜移植手术相继开展,手术进行得很顺利。

主刀的是该院角膜病组负责人、副主任医师文丰,他说,角膜来自两位不愿意透露姓名的好心人。在弥留之际,他们不希望留下个人信息,只希望通过捐献角膜的方式,让更多的人可以继续看看这个美丽的世界。

据悉,这两位好心人成为了宁波市红十字眼库第77位和第78位角膜捐献者。